

# 外交公署促英反省 勿當教師爺

## 駐英使館斥英報告對港事務指手畫腳 粗暴干涉中國內政

針對英國外交發展部更新所謂《人權和民主報告》，對包括中國在內31個國家的人權狀況說三道四，並對香港事務指手畫腳，粗暴干涉中國內政，中國駐英國大使館發言人昨日強調，隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，廣大香港民眾合法權利和自由得到更好保障。外交部特派員公署發言人對英國的有關報告表示強烈不滿和堅決反對，敦促英方反躬自省，收起「教師爺」般的惺惺作態。

●香港文匯報

英國外交發展部更新了《人權與民主報告》，繼續將中國列為「人權狀況惡化國家」，宣稱新疆、西藏、香港「存在嚴重人權問題」、「外國記者在中國受到騷擾」云云。

中國駐英國大使館發言人表示，隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，廣大香港民眾合法權利和自由得到更好保障。中國始終致力於促進和保護本國人民的人權和基本自由，中國各族人民依法享有充分的人權和自由，中國的人權事業取得了巨大進步，這是任何不帶偏見的人都承認的事實。我還要強調的是，新疆、西藏、香港事務純屬中國內政，不容任何外來干涉。

中國外交部駐港特派員公署發言人表示，隨



●中國駐英國大使館發言人表示，隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，廣大香港民眾合法權利和自由得到更好保障。圖為香港市民途經「愛國者治港」廣告牌。資料圖片

着香港國安法的制定和特區選舉制度的完善，香港社會重歸秩序和穩定，市民重拾安寧和自由，香港迎來良政善治新篇章。英方罔顧香港形勢趨向好、民心思安的事實，肆意污蔑抹黑特區政府依法施政，假借《中英聯合聲明》妄議香港人權和民主。我們已多次正告英方，隨着香港回歸及各項後續工作的完成，《中英聯合聲明》中與英方有關的條款均已履行完畢。英方對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。英方屢屢把《中英聯合聲明》掛在嘴邊妄議香港事務，純屬歪曲歷史和法理的胡攪蠻纏！

### 奉勸英方檢視自身人權劣跡

公署發言人批評，英國自身在人權問題上劣跡斑斑，應該拿面鏡子好好照一照。其民眾生命權和健康權受到漠視，少數族裔生活狀況惡化，教育缺失和不公加大，刑事犯罪率再創新高，英軍更在阿富汗、伊拉克戰爭期間虐待傷害當地無辜平民，暴行累累。試問英國有何顏面以「教師爺」姿態對他國事務妄加評判，又有何資格督促他國履行英方自認的國際義務？

發言人表示，英方打着人權、民主旗號抹黑香港形象、擾亂香港法治、唱衰香港發展的卑劣行徑不得人心。我們敦促英方立即停止干預香港事務、干涉中國內政，奉勸英方反躬自省，認真檢視自身在人權方面的斑斑劣跡，停止信口雌黃的荒唐謊言，停止欺世盜名的拙劣表演！



●「會計七傑」昨日在座談會上暢談十大參選政綱。

## 「七傑」向15位會計師公會會長取經

香港文匯報訊 香港會計師公會理事會前會長與參加今年香港會計師公會理事會選舉的「會計七傑」(A7)昨日以「感恩、傳承、前行」為主題舉行感恩節懇談會。A7在會上對14位前會長及現任會長鄭中正、支持A7的會員同親友們，以及所有為香港業界真誠付出的人們表達感恩，並表示將會攜手同行，融入發展建設與改革的偉大洪流，開啟會計行業高質量發展新征程。

藉由是次感恩節懇談會的機會，15位會長首次齊聚一堂，公會前會長陳洲、黃匡源、馬紹援、孫德基、方中、蔡永忠、趙麗娟、陳錦榮、何超平、張頌嫻、陳美寶、唐業銓、羅富源、江智蛟，及現任會長鄭中正就會計行業可持續發展話題進行深刻討論。

早前宣布參加香港會計師公會理事會選舉的七位候選人歐振興、羅卓堅、李舜兒、梁思傑、廖國泰、謝海發、翁碩邦在今次座談會上向15位會長取經，求取意見，暢談十大參選政綱及會計專業發展大計和公會可持續發展的相關理念，包括「改革發展」「會員支援」「提升培訓」「培育青年」「數碼發展」「灣區拓展」「國際定位」「開拓商機」「會員福利」「平衡發展」十大主題內容。

他們並暢談粵港澳大灣區為會計專業帶來新機遇，進一步提高公會於區內以至全球會計專業的領導地位，鞏固香港會計師享有的優勢。促進與大學生互動，投入更多資源培育學生會員，吸引年輕人入行，並為青年會計師會員提供職業發展規劃服務。

### 前會長支持「七傑」參選

前會長們對A7參選表示支持，「會計界的持續發展有助鞏固香港國際金融中心地位，但與任何行業一樣面對挑戰。我們相信堅守專業、務實工作的會計師能與業界同行克服挑戰，並發掘迎來的機遇，在理事會上發揮關鍵作用。」

2003年度會長孫德基表示在會上受到很大觸動，「公會需要成熟且理智的候選人，帶領業界走向正確方向。我們現在必須行動起來，他們值得我們支持！」公會首位女會長、2013年度會長趙麗娟希望會計業界可以做到「撥亂反正，重回正軌」。現任會長鄭中正也在聽取「七傑」意見後，對他們對會計界的熱心表示認同與支持。

## 資訊

# 百達翡麗時計歷史館慶祝創立二十周年

百達翡麗時計歷史館坐落日內瓦，於二零零一年十一月開幕，擁有世上一大首要與備受尊崇的鐘錶館藏，包羅約二千五百枚鐘錶、自動機械裝置、珍品和微繪珐瑯肖像。訪客將在此開展一段精彩歷程，浸淫於日內瓦、瑞士和歐洲五百年鐘錶藝術之中，並飽覽自一八九九年以來，百達翡麗種種製錶成果；近日更提供最新的探究博物館形式，別具吸引力。這座時計歷史館舉世知名，堪稱日內瓦瑰寶，讓一眾鐘錶專家、愛好者和大眾得此機會，加深了解鐘錶與相關藝術體現的非凡文化傳統。

### 私人珍藏卓爾不凡

百達翡麗時計歷史館因一人對於鐘錶的熱誠而生。那人是當時品牌總裁暨非羅·斯特恩，現任榮譽總裁一職。斯特恩早在萌生博物館的想法以前，已開始蒐集珍藏。他最初集中收藏百達翡麗鐘錶，以複雜功能款式為主。一九八零年，他擴大收集目標，涵蓋十六世紀以來所有在製錶歷史留下印記的時計。日內瓦擅長珐瑯藝術，工藝超群，他亦開始收藏箇中瑰寶，亦樂在與大眾分享箇中發現的事

物，以及自己愛好製錶藝術的情感。把珍藏公諸同好，既可傳達日內瓦高級製錶的輝煌傳統，同時讓這種文化傳統世代流芳。創辦博物館的想法就此成形。

### 館址大樓格調宏偉

百達翡麗時計歷史館在一座宏偉的歷史大樓中間世。大樓於一九一九年至一九二零年間為工業樓宇，在重重規制下修復過來。大樓位於日內瓦普蘭帕拉斯區Vieux Grenadiers大街七號，一直為鐘錶師和相關行業工藝師所用。在一九九九年至二零零一年間，百達翡麗全數修復了大樓結構，並在忠於原有建築的前提下加建一層。二零零一年十一月，百達翡麗時計歷史館珍藏揭幕，在匹配藏品的技術、藝術、美學、歷史和科學價值的環境下登場。

### 五百年鐘錶歷史

百達翡麗時計歷史館並非由單一品牌獨秀。全館獨特之處，在於訪客可在此探索五個世紀的鐘錶文化傳統，同時了解所有傳統上與製錶相關的裝飾藝術及其意義，包括雕

刻、珐瑯工藝、寶石鑲嵌及交錯紋工藝等。館藏分為兩大系列，相輔相成：三樓展示便攜式機械時計歷史，由十六世紀發源時期至十九世紀初，述說這類時計的演進過程；二樓探索百達翡麗自一八九九年至二零零零年種種佳作。四樓設有圖書室，收藏八千多本有關鐘錶和相關主題典籍，突顯時計歷史館的教育角色。

### 展覽獻禮不容錯過

百達翡麗時計歷史館開幕廿載，已成為日內瓦最出眾的博物館和文化焦點之一。時計歷史館吸引全球訪客親臨，同時獲得周遭地區的居民青睞，喚起他們深入認識日內瓦文化傳統的興趣。館方逢星期六提供法文與英文導賞，備有七種語言選擇(法文、英文、德文、意大利文、西班牙文、中文和俄文)。兼備專題導賞活動，主題由珐瑯工藝、自動機械裝置魅力、兒童導賞，以至探索日內瓦古老鐘錶師等，同樣可預約參加；周末亦不時舉辦特備專題開放日。此外，館內一些展品隨「百達翡麗鐘錶藝術大展」巡遊各地展出。該展覽以製錶藝術為主題，開放予公眾參觀。



●百達翡麗時計歷史館。

責任編輯：米春改 ●版面設計：歐鳳仙 特刊

## 中大法律學院新增法律歷史法學碩士課程



●中大法律學院教學團隊來自逾20個不同司法管轄區，擁有豐富的執業或教學經驗，幫助學員建立國際化視野。

香港中文大學(中大)法律學院開辦多個優質法律課程，培育法律專才。學院重視國際化教育，由來自二十多個司法管轄區的學術研究學者、資深律師等組成優秀的教學團隊，提供理論和實務兼備的專業法律課程，每年吸引來自本地及海外不同背景的人士報讀。

中大法律學院開辦的修課式研究生課程包括法律博士(JD)、法學碩士(LLM)及法學專業證書(PCLL)。其中，LLM設有五個專門課程，分別為中國商業法、普通法、能源環境法、國際經濟法，以及將於2022/23年度開設的法律歷史；LLM適合擁有法律學士(LLB)或從事法律相關工作的人士修讀，學員可根據職業需要及興趣選擇課程；JD適合持有非LLB學位或持有非行使普通法地區頒授的LLB學位之人士報讀；PCLL則適合持有行使普通法地區頒授的LLB、JD或法律深造文憑(GDL)，並有志在港成為執業律師的人士報讀。研究生課程除了教授不同範疇的法律知識外，亦訓練學員獨立的思辨能力，期望學員畢業後在社會不同行業擔當領袖的角色。

學院的LLM、JD及PCLL課程現正接受2022-23學年入學申請。詳情請參閱學院網頁www.law.cuhk.edu.hk。

## 博愛醫院舉辦「博愛長者夢想成真·耆樂之聲歌唱比賽2021」總決賽

「博愛長者夢想成真計劃」的亮點項目「博愛長者夢想成真·耆樂之聲歌唱比賽2021」早前獲逾千名參加者報名參與，反應相當熱烈。為隆重其事，博愛醫院特於11月21日假九龍灣國際展覽中心舉行「博愛長者夢想成真·耆樂之聲歌唱比賽2021」總決賽，11個晉級總決賽的參賽單位傾力演唱，競逐歌王歌后寶座。最終盧煥榮獲冠軍，林孟儀獲亞軍，李錦榮獲季軍，並分獲獎金港幣30000元、20000元及10000元。

榮譽顧問梁智鴻醫生及香港行政會議非官守成員、安老事務委員會主席林正財醫生蒞臨主禮；星級愛心大使胡楓、薛家燕現身支持，並

聯同熱愛音樂的藝人嘉賓謝雪心、李龍基及Joe Junior一同為總決賽擔任評審。

博愛醫院董事局主席李柏成衷心感謝各參賽者的支持：「項目自推出以來，廣獲大眾好評。除獲逾千名熱愛音樂長者報名參與外，更獲不少參加者特意致電感謝博愛醫院的鼓勵，熱心分享個人故事，展現追逐夢想無界限的信念，本院同寅深受感動。」因此，大會亦特別新增「積極參與獎」、「最佳衣着獎」及「最具台風獎」，肯定多位參加者的努力與堅毅不撓的精神，一同發放正能量。今次參加者的報名費亦將不扣除任何行政費，全數撥捐「博愛長者夢想成真計劃」，未來將用作協助更多長者達成夢想，將善心遠播。



●李柏成致辭表示，不少長者特意致電感謝博愛醫院推出「博愛長者夢想成真·耆樂之聲歌唱比賽2021」，鼓勵他們重拾夢想，令人鼓舞。

## 灣仔青年大使會主辦民族共融本土文化探索一日遊



●灣仔青年大使會主辦民族共融本土文化探索一日遊。

灣仔青年大使會日前主辦民族共融本土文化探索一日遊，30多名青少年及少數族裔參加，讓不同種族人士互相交流。

周錦威主席表示，鹽田梓有近300年的歷史，直至近年經活化及復修。參加者在島上參觀文物歷史生態景點如天主教堂、鹽田仔博物館及文物陳列室等。入鹽田後，有導賞員向大家解說製鹽過程，做鹽相當考功夫，首先引入海水於沉澱池中，在水池隔除雜質，再經過10多日的蒸發，便結晶成鹽。

有團員表示，參加是次活動在短短三小時旅程，簡略體會了鹽田梓的歷史和文化，日後有機會定必要再到島上一遊，深入了解這片土地。

出席活動的灣仔民政事務處專員陳天柱，該會主席周錦威及副主席陳鏡坤等。